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Діяльність інституту президентства в умовах війни: 
виклики та особливості комунікації

08 жовтня 2024 р. в рамках Міжнародної наукової конференції «Бібліотека. 
Наука. Комунікація. Інтеграція у міжнародний бібліотечний простір» з ініціативи 
Фонду Президентів України Національної бібліотеки України імені В. І. Вернад-
ського (далі НБУВ) було проведено круглий стіл на тему «Діяльність інституту 
президентства в умовах війни: виклики та особливості комунікації».

Учасники круглого столу заслухали 12 доповідей, тематика яких була спрямо-
вана на розкриття актуальних проблем діяльності інституту президентства в су-
часному інформаційному просторі; репрезентацію потенціалу сучасних соціаль-
них медіа в контексті діяльності структур інституту президентства; дослідження 
функціональних можливостей систем моніторингу та їх можливе використання 
інститутом президентства крізь призму публічної політики; на вивчення зарубіж-
них практик діяльності інституту президенства у кризових ситуаціях.

Директор Фонду Президентів України НБУВ, кандидат історичних наук, 
старший науковий співробітник В. Удовик розкрив роботу системи меморіаль-
них установ зі збереження документальних колекцій інституту президенства  
у країнах світу, класифікувавши форми їх організації за різними типологічними 
та видовими ознаками, виокремив специфічні риси формування цих установ та 
організації їх діяльності.

Старша наукова співробітниця інформаційно-аналітичного відділу Фонду 
Президентів України НБУВ, кандидатка філософських наук М. Кушнарьова ви-
ступила з доповіддю «Президентські дебати в США: особливості сприйняття та 
значення», в якій розглянула особливості сприйняття американською громадські-
стю теледебатів кандидатів у президенти США, акцентувала увагу на чинниках, 
що зумовлюють інтерес до цієї події, навела міркування стосовно ступеня впли-
ву перебігу дебатів на результати виборів; обґрунтувала думку, що теледебати  
є проявом сучасних загальнокультурних тенденцій.

Старша наукова співробітниця інформаційно-аналітичного відділу Фонду 
Президентів України НБУВ, кандидатка філологічних наук Л. Дем’яненко роз-
крила роль та внесок бібліотек України у забезпечення підтримки українського 
суспільства в умовах війни. Доповідачка відзначила, що попри війну, у різних 
сферах функціонування бібліотек впроваджується чимало змін. Активно вивча-
ється досвід роботи закордонних бібліотек у сучасних умовах, удосконалюєть-
ся методика використання відкритих освітніх ресурсів; поліпшується пошукова 
система. Наприклад, користувач тепер одночасно може вести пошук матеріалів 
за обраною тематикою у багатьох джерелах: серед друкованих видань з фондів 
бібліотеки, в електронному архіві, а також у повнотекстових базах вільного до-
ступу (такий сервіс надає бібліотека КПІ). Бібліотекарі України у нових реаліях 
показують високий рівень знань, володіння комунікаціями, швидке реагування 
на надзвичайні події, професійну мобільність та спроможність до змін. 

У роботі круглого столу взяли участь фахівці відділу формування інформацій-
них ресурсів Фонду Президентів України НБУВ. Молодший науковий співробіт-
ник Я. Дейнека оприлюднив результати аналізу публікацій французьких видань 
«Le Monde» та «L’Obs» за перше півріччя 2024 р., які висвітлюють українську 
тематику. Доповідач зауважив, що досліджені французькі ЗМІ акцентують увагу 
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на глобальних наслідках війни та реакціях світових лідерів, при цьому вони мен-
ше уваги приділяють мирним ініціативам та гуманітарній допомозі. Такий стан 
справ актуалізує важливість роботи медійників щодо посилення об’єктивного ви-
світлення подій для міжнародної аудиторії. Молодша наукова співробітниця цьо-
го ж відділу О. Макарова проаналізувала висвітлення іміджу України в матеріа-
лах іспанських ЗМІ у першому півріччі 2024 р., зокрема в часописі «El Mundo» та 
щоденній газеті «АВС», які були представлені в інформаційно-бібліографічному 
бюлетені «Україна у відгуках зарубіжної преси» Фонду Президентів України На-
ціональної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. Науковий співробітник 
А. Федорчук охарактеризував принципи моніторингу матеріалів, розміщених на 
сторінках популярних ресурсів мережі Інтернет, зупинився на попередніх резуль-
татах аналізу реакції міжнародної спільноти на російсько-українську війну.

Також було заслухано доповіді співробітників інформаційно-аналітичного 
відділу Фонду Президентів України НБУВ. Зокрема, молодша наукова співробіт-
ниця Є. Глущук розглянула особливості впливу повномасштабного вторгнення 
РФ в Україну на інформаційні потреби влади. Доповідачка висвітлила специфіку 
інформаційного забезпечення інституту президентства, розкрила динаміку ін-
формаційно-аналітичних запитів інституту президентства в умовах війни.

Старший викладач кафедри економіки Університету Григорія Сковороди  
в Переяславі А. Овсієнко і аспірант згаданої кафедри К. Цимбал у своїх допові-
дях звернули увагу на соціально-економічну складову діяльності президентської 
влади в Україні, висвітили її роль у забезпеченні економічної безпеки держави, 
створенні дипломатичного підґрунтя для відбудови України.

Доцент кафедри нової та новітньої історії зарубіжних країн Київського на-
ціонального університету імені Тараса Шевченка, кандидат історичних наук 
О. Купчик представив доповідь про роль і місце інституту президента у війні за 
територіальну цілісність і суверенітет держави, порівнявши український та азер-
байджанський досвід.

Доцент кафедри економіки Університету Григорія Сковороди в Переяславі, 
кандидат історичних наук Є. Костик проаналізовав довід ухвалення й реалізації 
управлінських рішень представницької влади в умовах війни.

Засідання круглого столу завершилося виступом завідувача інформаційно- 
аналітичного відділу Фонду Президентів України НБУВ, кандидата філософ-
ських наук, старшого наукового співробітника М. Хилька. Доповідач проана-
лізував зарубіжний досвід роботи бібліотек щодо інформаційного забезпечення 
органів влади і громадян, розкрив динаміку розвитку електронного врядування  
в сучасному світі, де постійно зростають обсяги інформації, яку необхідно врахо-
вувати при ухваленні управлінських рішень. 

Володимир Удовик,
директор Фонду Президентів України,

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського,
кандидат історичних наук, старший науковий співробітник

Людмила Дем’яненко,
старша наукова співробітниця,

інформаційно-аналітичний відділ,
Фонд Президентів України,

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського,
кандидатка філологічних наук
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